

ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΚΟΣΜΟ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

Ο "ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΜΕ ΤΙΣ ΠΕΝΗΝΤΑ ΨΥΧΕΣ,,...

Πώς συνελήφθη ένας νέος Λανδού στις 'Ηνωμένες Πολιτείες. 'Η τραγική περιπέτεια του Τζέιμς Ούναγορ. Το έγκλημα της 35ης Λεωφόρου. 'Η ανασφάλτα των άστυνομικών. 'Ο μυστηριώδης ένοικος των διαφόρων ξενοδοχείων. 'Η διπλή ζωή ενός πολιτικού εμπόρου. 'Η θεωρία ενός παράφρονος. 'Ο Τζιμ Σλάνγκ διψάει για αίμα.



«'Αμερικανοί άστυνομικοί, ύστερ' από τρεις μήνες προσεχτικών έρευνών, κατόρθωσαν τέλος να συλλάβουν έναν από τους πιο άπαισιους έγκληματίες της εποχής μας: τον Τζιμ Σλάνγκ, τον «άνθρωπο με τὰ σιδερένια χέρια». Αύτος ο τρομερός δολοφόνος είχε αναστατώσει τις 'Ηνωμένες Πολιτείες με τὰ συζηρητά κακούρηματά του.

'Ωπλισμένο μ' ένα σιδερένιο σφυρί, γύριζε τη νύχτα στους έρημους δρόμους και σκότωνε τους διασάβητες που συναντούσε, μ' ένα ξαφνικό κτύπημα στο μέτωπο. Μά το παράδοξο ήταν ότι δεν τους λήστευε. Παρακολουθούσε μόνο με ξεχωριστή ευχαρίστηση τον έπιθανάτο ρόχο τους κι' έπειτα συνέχιζε αδιάφορος τὸ δρόμο του. Πάνω από πενήντα άνδρες και γυναίκες είχαν πέσει θύματα αυτού του τρομερού έγκληματου.

'Ο κακοποιός όμως καθώς απέδειχθη, είχε μιά μεγάλη πρόθυμη στο όρεξιν φύλο. Γι' αυτό άλλωστε και τὰ σαράντα από τὰ έγκλημά του είχαν θύματα γυναίκες.

'Αλλ' άς άς διηγηθούμε από την άρχή αυτή την συνταρακτική υπόθεση.

Μιά νύχτα του περασμένου 'Ιουλίου, στο XV άστυνομικό τμήμα κατά τις δυό ή ώρα μπήκε τρέχοντας ένας καλοντυμένος άνθρως. Τά χαρακτηριστικά του είχαν άλλοιωθί από τον τρόπο και τὰ δόντια του χτυπούσαν από την τρομαρά του.

—Σώστε με! Σώστε με! φώναξε άπελπισμένα στον άστυνομο της υπηρεσίας. Μή κυνηγάει καί μένα! Θέλει να με σκοτώσει!..

—'Ηουάστε, του έπτε ο άστυνομικός. 'Εδώ δεν έχετε κανένα φόβο. Διηγηθήτε μας με τήν ή συχία σας τί συμβαίνει.

'Ο άγνωστος έπεσε σε μιά κάρκλα κι' άρχισε να ουρλιάζει από τή λύπη του. Οι άστυνομικοί παρακολουθούσαν αυτή τή σκηνή περίεργοι και κύττασαν ο ένας τον άλλον έρωτηματικά. 'Ο παράξενος έπισκέπτης τους τέλος ύστερ' από λίγο, όταν ανέκτησε τήν ψυχραιμία του, διηγηθήκε τή ακόλουθη ιστορία:

—'Ονομάζομαι Τζέιμς Ούναγορ κι' είμαι υπάλληλος της Τραπεζής της 'Αμερικής. Σήμερὰ τὸ βράδυ είχα πάει με τήν γυναίκα μου στο θέατρο. 'Επειδή τὸ σπίτι μας βρίσκεται στήν 35η Λεωφόρο, πήραμε έν' αυτοκίνητο για να μάς οδηγήσει ως εκεί πέρα.

'Όταν φτάσαμε στήν κατοικία μας, πλήρρασα τὸν σφυρη και κατόπι προχώρησα για ν' άνοιξι τή πόρτα. 'Η γυναίκα μου είχε μείνει ένα βήμα ακριβώς πίσω από μένα. 'Εκείνη τή στιγμή, μέσ' από τή εισόδο ενός σπιτιού, βγήκε ένα παράδοξο άτομο. 'Ηταν άξαιρητικά καλοντυμένο και φορούσε πέτινα γάντια. 'Εκείνο πὸ μὸς κίνησε άμέσως τήν περιέργεια, ήταν ότι ο άγνωστος περπατούσε με προφύλαξι τὸ χό-τοίχο και φαινόταν ότι δεν μάς είχε δει. 'Ανήσυχο γύρισα με δόναμι τὸ κλειδί για ν' άνοιξι γρηγορώτερα. Αυτό ήταν ή καταστροφή μας. Τὸ κλειδί έγινε δυο κομμάτια. Είμαστε τώρα ύποχρεωμένοι να ζυνηθούμε τὸ θυρωρό. Στὴν άπορία μου, έχασα τὸ ὕπνοτο ὑποκείμενο κι' άρχισα να πιέζω δυνατὰ τὸ κουδούνι τοῦ θυρωρείου. Τὴν ἴδια στιγμή είδα τὸν άγνωστο να βρίσκεται δίπλα μου και μ' άδραπαία ταχύτητα να κτυπή τή γυναίκα μου στο μέτωπο μ' ένα σφυρί. 'Η Πέτζυ, έπεσε καταγής σάν κεραυνόπληκτη. Τότε ο έγκληματίας, ενώ μ' άπειλούσε με τὸ πιστόλι του, έσκυψε επάνω της, κόλλησε τὰ χείλη του στα χείλη της κι' έμεινε έτσι μέχρι τή στιγμή πὸς ή γυναίκα μου έπαψε να σπαρατάρη. Τόση ήταν ή φρίκη μου, ὡστε δεν μὸς πέρασε καθόλου από τὸ μυαλό ή σκέψι να τὸς έπιτεθῶ. Είχα μαρμαρώσει στή θέση μου. 'Ο έγκληματίας, όταν σηκώθηκε από τὸ πτώμα της γυναίκα μου, ελχ' ένα σατανικό χαμόγελο στα χείλη.

Και τώρα ή σειρά σου, μὸς φώναξε με μιά άγρια φωνή.

»Δέν ξέρω πὸς βρήκα τή δύναμι να τὸ βαλω στα πόδια. 'Ενοιωθα ότι είχα βγάλεϊ εσφινικά... φτερά! 'Ωστόσο, ο δολοφόνος έτρεχ' από πίσω μου κι' άκούγα ή βαρεία άνάτα του στήν πλάτη μου. Δυό-τρεις φορές προσπάθησα να καλέσω βοήθεια, μα ή φωνή μου πνιγόταν στο λάρυγγά μου. 'Εστasia ως έδώ, χωρίς να τὸ καταλάβω.

—Κι' ο δολοφόνος, ρώτησε μ' ενδιαφέρον ο άστυνομικός.

—Δέν ξέρω, δεν πρόσεξα άν με κυνήγησε ως αυτό τὸ δρόμο. 'Ο άστυνομός πάτησ' ένα ηλεκτρικό κουδούνι. Σ' όλα τὰ διαμερίσματα τὸ τμήματος άκούστηκαν τότε ένα σωρό σεισμούς να ήχουν δαμονόμενοι. Οι άστυφύλακες τινάχτηκαν από τὰ κρεβάτια τους, υτύθηκαν βιαστικά και παρετάχτησαν με τις μοσουλκίτες τους στήν αούλη της άστυνομίας.

—Νά έρευνηθούν άμέσως όλες ή γύρω τὸ τμήματος Λεωφόρου! τους διατέτα ο άστυνομός, και να δηγησέστε έδώ πέρα όλους τους άνθρώπους που θα συναντήσετε.

Οι πόλισην ακορηστηκαν μέσα στή νύχτα. 'Επειτα ο αξιωματικός της υπηρεσίας με τους βοηθούς του πήγε στή 35η Λεωφόρο, για να έξετάσει τὸ πτώμα της άτυχη γυναίκα που βρισκόταν άκόμη στο λιθόστρωτο. Πράγματι, ή γυναίκα Ούναγορ έφερε στο πέτωπο ένα μεγάλο τραύμα με σιδερένιο σφυρί. Τὸ κτύπημα ήταν τρομακτικό. Τὴς είχε σπάσει τὸ κόκκαλο τοῦ κρανίου! 'Η ιστορικόαστική έξετάσις κατόπι απέδειξε ότι κι' ή Πέτζυ Ούναγορ είχε δολοφονηθί με τὸν ίδιο τρόπο, με τὸν ὅποιον έδολοφονούσε κι' οι άνύποτοι διασάβητες τῶν δρόμων. Δέν ὑπάρχει λοιπόν καμία άμφιβολία ότι ήταν κι' εκείνη ένα από τὰ θύματα τὸς άπαισιου Λανδού τῶν 'Ηνωμένων Πολιτειῶν. Σύμφωνα

να με τήν κατάθεσι τοῦ Τζέιμς Ούναγορ, αυτός ο έγκληματίας ήταν μετρίου άναστήματος και με τετραγώνους κι' άθλητικούς άμους. Μά κανείς από δούος είχαν συλλάβει εκείνο τὸ βράδυ οί πόλισην δεν έμοιαζε με τὸν διασημο έγκληματία. 'Ετσι ή έρευνη των άστυνομικών δεν είχαν άποκαλύψει τίποτε. 'Η άστυνομία όμως ήξερε τώρα ότι δὸς' αυτά τὰ έγκλημάτα τῶν γυναικῶν και τῶν άνδρῶν είχαν διαπραχθί από έναν άνθρωπο κι' ότι αυτός δεν ήταν ούτε λαποδότης ούτε κοινός κακοποιός. 'Επρόκειτο μάλλον για έναν άπαισιο τρελλό, πὸς εὐχαριστείτο να βλέπει τὰ θύματα του να πεθαίνουν.

'Ολοι οί άστυνομικοί τῶν 'Ηνωμένων Πολιτειῶν είχαν αναταρασθί. Κάθε νύχτα διασκορπιζόντο ντυμένοι πολιτικά στις

διαφορές Λεωφόρους, μήπως τυγόν άνακαλύψουν τὸν έγκληματία. 'Ο άπαισιος όμως δολοφόνος είχε μακτυήσει φαίνεται τὸν κήδυνο πὸς τὸν άπειλούσε κι' είχε πάει να κυκλοφορή στους δρόμους. Τώρα διαπραττε τὰ έγκλημάτα του στα διαφορά ξενοδοχεία. Παρουσιάζονταν ως ένοικος τῶν νύχτα μ' ένα ειδικό κλειδί άνοιγε τὰ δωμάτια τῶν γυναικῶν, πὸς μείναν μόνης τους, τις σκότωνε κι' έφευγε άνεγνώστως, χωρίς κανείς να προστάει να τὸν συλλάβη.

'Ενα βράδυ ὡστόσο, ενώ οί άστυνομικοί Τζακ Χένρυ και Ουίλλιαμ Κίβερ περιπολούσαν στήν 28η Λεωφόρο, είδαν να βγαίνει κατά τις τρεις ή ώρα από τὸ ξενοδοχείο «Μεξικό» ένας ηλικιωμένος άνθρως. Τ' άσπρα του μαλλιά κι' ή πάλλευκη γενειάδα του, έργάζοντο σ' αντίθεσι με τὸ μωδες σῶμα του, πὸς μάτια προσπαθούσε να τὸ κάνει να κυρτώσει. Οί δυο άστυνομικοί, σκανδαλισμένοι, τάχυναν τὸ βήμα τους για να τὸν πλησιάσουν, αλλά ο ηλικιωμένος άνθρωςς έβγαλε γρήγορα τὸ πιστόλι του και τὸ δβειασε εναντίον τους. Οί πόλισην έπιασαν καταγής τραυματισμένοι θανάσιμα. 'Ο κρότος όμως τῶν πυροβολισμῶν άνασφάλωσε τήν ψαυή Λεωφόρο κι' από όλες τις γωνίες τους άρχισαν να καταφθάνουν τώρα μοσουλκίτες μ' άστυνομικούς. Μέσα σε λίγα λεπτά της ώρας, ο άγνωστος κακοποιός είχε περικυκλωθί. Τὸς ήταν άδύνατο πειά να εφεύγῃ. Έθλησε ὡστόσο να πούληση ακριβὰ ή ζωή του. 'Επετήθη εναντίον τῶν άστυνομικών, κτυπώντας δυνατὰ δεξιά κι' άριστερά του μ' ένα σιδερένιο



'Ο Τζιμ Σλάνγκ δεξιά, πὸς τὸν άνακριτὸ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ

—ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ

Κατά την τελευταία σύσκεψη των κ. κ. υπουργών Έσωτερικών, Έθνικης Οικονομίας και Οικονομικών και του Υφυπουργού κ. Σαγιά, ελήφθησαν διάφορα μέτρα για την καταπολέμηση της ακρίβειας.

Απεφασίσθη πρώτον, όπως άπεναντι των 17 εκατομμυρίων λεθών που μάς όφειλει ή Βουλγαρία από τις έπανορθώσεις, εισαχθούν από αυτήν ειδή πρώτης ανάγκης, άξιας ίσης με τό ποσόν της όφειλής. Απεφασίσθη επίσης να εισαχθούν από την ιτι-

σφυρί και κατώρθωσε να διασπάση τη ζώνη τους. Καί θα τους ξέφευγε, άν ένας πόλισην, παραβαίνοντας την αούτηρή διαταγή που είχαν λάβει να μη πυροβολήσουν τόν τρομερό έγκληματία, αλλά να τόν συλλάβουν ζωντανό, δέν το άδειάζε το περιότροφο στό πόδιό του. Η σφαίρες τόν τρομοκράτησαν και τόν έκαναν να κυλιόθι καταγής. Μά δέν πρόλαβε να ένασηκώθι. Οι άστυνομικοί τόν είχαν φράσει και τού είχαν περάσει κιάλας τις χειροπέδες. Δέν όπρηξε καμιά άμφιβολία ότι ήταν ό άνθρωπος που είχε τρομοκρατήσει τις Ηνωμένες Πολιτεές με τά ερικιαστικά έγκλημάτά του. Τόν ώδήγησαν λοιπόν στό γραφεία της Γενικής Ασφαλείας, ενώ όλες ή έφημεριδες κυκλοφορούσαν παρρητήματα με τις δραματικές λεπτομέρειες της συλληψής του και τά τελευταία έγκλημάτά του, που είχε κάνει στό έξενόδογιο «Μεξικό».

Ο Λαδού τών Ηνωμένων Πολιτειών ήταν ένας από τους πιο πλούσιους έμπορους της Νέας Υόρκης. Τό πιο παράδοξο μάλιστα ήταν ότι όλη τη μέρα ήσυχόλει με τις έμπορικές όπθεσίες του. Καείς βέβαια δέν μπορούσε να τόν όπποτευθι. Καθόταν σε μία πολυκατοικία της 35ης Λεωφόρου, εκεί δηλαδή που τόν είχε συναντήσει ό Τζόι, Ούνογορ, ήταν παντρεμένος κι είχε και δύο παιδιά!

Οι άστυνομικοί μία δολόκληρη έβδομάδα τόν όπέβαλαν σ' άφάπταστα μαρτύρια για να όμολόγησθι τά έγκλημάτά του και για ποιά λόγο είχε κάνει αυτές τις δολοφονίες. Τέλος κατώρθωσαν να τού άποσπάσουν τις έξις καταπληκτικές όμολογίες:

—Είμαι, τούς είπε, ό άνθρωπος με τά σιδερένια χέρια». Σκότωνα πού πάντων γυναίκες, γιατί έχουν τρυφερή καρδιά! Μά δολοφονούσα άκόμη και για έναν άλλο λόγο. Μ' άρεσε να βλέπω τούς ανθρώπους να σπαρταρούν και να πεθαίνουν. Η τελευταίες στιγμές τού ανθρώπου είνε όπεροχες! Μόλις καταλάβαινα ότι έπρόκειτο να βγθι ή ψυχή του, κολλούσα τά χείλι μου στό χείλι του και τί ρουφούσα! Έχω μέσα μου πενήντα ανθρώπινες ψυχές! Είμαι άθάνατος! Τίποτε δέν με φοβίζει, ούτε κι αυτή άκόμη ή ηλεκτρική καρέκλα!

Αυτές ή καταπληκτικές δηλώσεις τού άποτρόπιου έγκληματίου, έχουν άναστατώσει σήμερα τούς κατοίκους τών Ηνωμένων Πολιτειών. Όλοι ζητούν την εις θάνατον καταδίκη του. Κι' αύτό άκόμη οι έπιστήμονες, που θεωρούν τόν Τζιμ Σλάγκ ως έναν παράφορο, δέν διατάζουν να δηλώσουν ότι πρέπει να σκοτωθι, γιατί είν' ένας άνθρωπος με διπλή ζωή, που άλλοτε είνε ήσυχος κι' ειρηνικός κι' άλλοτε ό πιο τρομερός έγκληματίας, σάν τόν δόκτορα Τζέκυλ άκριβός.

Έτσι ό Τζιμ Σλάγκ, ό άνθρωπος με τά σιδερένια χέρια και τις πενήντα ψυχές, δέν θα γλυτώσθι την ηλεκτρική καρέκλα. Προς τό παρόν, βρίσκεται κλεισμένος στις φυλακές. Μά τό παράδοξο είνε ότι ενώ όλη τη μέρα κλαίει και μεταιόει για τά έγκλημάτά του, κάθε νύχτα έξαγριώνεται, προσπαθεί να σπάσθι τά σίδερα και να δραπέτευσθι. Αυτές τις άρες ό Τζιμ Σλάγκ είνε σωστό άγριο θηρίο, που διαψέει για αίμα και για ψυχές νέων θυμάτων του! Ο Σλάγκ είνε ό πιο παράξενος κι' ό πιο στυγερός έγκληματίας άπ' όσους παρουσιάσθηκαν την τελευταία δεκαετία.

ΤΖΩΝ ΧΑΡΙΣΣΟΝ

αν χώραν 10 εκατομμύρια όκάδες κάρβουνα, διά της εισαγωγής τών όποιων όπολογίζεται ότι θα έλαττωθι κατά μίαν δραχμήν κατ' όκάν ή τιμή τους, και από την Τουρκίαν, Γιουγκοσλαυίαν και Ρουμανίαν μεγάλες ποσότητες όσπριών, λίπους και άλλων ειδών πρώτης ανάγκης.

Έξ άλλου, κατά την ίδια σύσκεψη, οι κ. κ. Υπουργοί ένέκοιαν την εισήγησιν τού κ. Σαγιά, για την μείωση τών κομιστρών και τών διαφόρων φόρων τών ειδών πρώτης ανάγκης.

—Ο ΤΙΜΑΡΙΘΜΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

Κατά την Στατιστική Υπηρεσίαν της Τραπεζής της Ελλάδος, ό γενικός τιμαριθμός τού κόστους της ζωής τών Αθηνών έσημείωσε νέαν αύξησιν: 16,9 μονάδων. Από 2.130,9 που ήταν τόν Αύγουστο έ. έ., ανήλθε εις 2.147,8 τόν Σεπτέμβριο έ. έ.

Η αύξησις τού τιμαριθμού όφείλεται άποκλειστικώς στην αύξησιν της τιμής τών κάρβουναυ και τών ειδών διατροφής.

—ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΑ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ

Τελωνείον Αθηνών:

11—20 Νοεμβρίου	1933	δρ.	683.310
11—20 Νοεμβρίου	1934	»	568.977

Έλαπτον 11—20 Νοεμβρίου 1934	δρ.	114.333
------------------------------	-----	---------

Τελωνείον Πειραιώς:

11—20 Νοεμβρίου	1933	δρ.	41.952.031
11—20 Νοεμβρίου	1934	»	50.766.315

Πλέον 11—20 Νοεμβρίου 1934	δρ.	3.277.418
----------------------------	-----	-----------

Τελωνείον Θεσσαλονίκης:

11—20 Νοεμβρίου	1934	δρ.	17.725.261
11—20 Νοεμβρίου	1933	»	14.447.843

Πλέον 11—20 Νοεμβρίου 1934	δρ.	3.277.418
----------------------------	-----	-----------

—ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

Ανεκωόθη, ότι ή Υπηρεσία τού Ανωτάτου Οικονομικού Συμβουλίου συνειλήρωσε την προμελέτην επί τού ζητήματος της άνεργίας στη χώρα μας, με την όποία εξετάζεται ή έκτασις της άνεργίας και προτείνονται ώρισμένα μέτρα προς αντιμετώπισιν της. Ανεκωόθη επίσης, ότι κατά την προσεχή συνεδρίασιν της άρμόδιας επιτροπής προς διατύπωσιν της όριστικής εισηγήσεως τού όλου ζητήματος, θα παραστή και ό κ. Πρόεδρος της κυβερνήσεως, ό όποιος μάλιστα θα έκθέσθι τις προσωπικές του σκέψεις πάνω σ' αύτό.

—ΤΟ ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΝ ΕΜΠΟΡΙΟΝ

Ο ακόλουθος στατιστικός πίνακας δείχνει την πορεία που διέγραψε και τις διακυμάνσεις που όπείσθη τό Έλληνοαμερικανικόν έμπόριον στό κυριώτερον διαμερίσματά της Αμερικής κατά την τελευταία τριετία, δηλ. κατά τά 1931, 1932, 1933:

Α' Εισαγωγή (Σε χιλιάδες δραχμών)

	1931	1932	1933
Άργεντινή	196.760	28.418	267.999
Βραζιλία	80.729	9.796	17.776
Ην. Πολιτεία	842.136	655.866	210.351
Καναδάς	377.095	63.508	104.116

Β' Έξαγωγή (Σε χιλιάδες δραχμών)

	1931	1932	1933
Άργεντινή	8.939	5.806	5.174
Βραζιλία	2.886	974	3.629
Ην. Πολιτεία	729.300	306.379	274.255
Καναδάς	3.680	1.256	522

—Η ΕΞΑΓΩΓΗ ΣΤΑΦΙΔΟΣ

Σύμφωνα με τό τελευταίον Δελτίον Κινήσεως Σταφιδόκαρπου τού Α.Σ.Ο., ή έφετείνή έξαγωγή σταφίδος από της Σεπτεμβρίου μέχρι 20 Νοεμβρίου ανήλθε εις 112.497.448 λίτρας ένετικές, ενώ κατά τό 1933—34 είχε φθάσει εις 86.960.056 λίτρ. ένετ. και τό 1932—33 εις 99.689.053 λίτρ. ένετικές.

ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ

ΤΟ "ΜΠΟΥΚΕΤΟ"

ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ ΤΗΝ 12ΕΤΗΡΙΔΑ ΤΟΥ

ΚΑΙ Η "ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ"

ΤΗΝ 12ΕΤΗΡΙΔΑ ΤΗΣ

Τά δυό περιοδικά θα έκδοθούν πανηγυρικά, πολυεπίπεδα και λιτεχνικά εικονογραφημένα, με πλούσιαν και έκλεκτθν ύλην. ΜΕ ΔΕΚΑ ΝΕΑ ΣΥΝΑΡΠΑΣΤΙΚΑ ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ, ΘΑΥΜΑ ΙΔΕΣΘΑΙ, ΕΚΔΟΤΙΚΟΣ ΘΡΙΑΜΒΟΣ, ΧΙΛΙΑΣ - ΔΥΟ ΕΚΠΑΛΕΙΣ, ΠΟΥ ΔΕΝ ΤΙΣ ΦΑΝΤΑΣΣΘΕ.

ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ